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Προς: 1. Υπηρεσία Συντονισμού
               2.Γραφείο Νομικών και   

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Kοιν: Γραφείο Υπουργού 

 

Θέμα:    Απάντηση σε Ερώτηση υπ’ αρ. 946-07.11.2025  στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σχετ.:     α. Το υπ’ αρ. πρωτ. 37102 ΕΞ 2025/10-11-2025 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού

β. Η υπ’ αρ. υπ’ αρ. 946/07.11.2025 Ερώτηση της βουλευτού κ. Σ.Χ. Ασημακοπούλου με θέμα: 
«Παρέμβαση στην ιδιωτική ζωή των υπαλλήλων μέσω της Πολιτικής Ασφαλείας του Υπουργείου 
Πολιτισμού» 

Σε απάντηση του α’ σχετικού, με το οποίο διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας το ως άνω β’ σχετικό, και 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Σας γνωρίζουμε ότι, η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας (ν. 5086/2024, Α΄23) είναι αρμόδια για την 
οργάνωση, τον συντονισμό, την εφαρμογή και τον έλεγχο ενός ολοκληρωμένου πλαισίου (στρατηγικών, 
μέτρων και δράσεων) για την επίτευξη υψηλού επιπέδου κυβερνοασφάλειας στη χώρα, στα πεδία της 
πρόληψης, της προστασίας, της αποτροπής, του εντοπισμού, της αντιμετώπισης, της αποκατάστασης και 
της ανάκαμψης από κυβερνοεπιθέσεις. Ορίζεται δε, ως αρμόδια για τη χάραξη της ενιαίας πολιτικής 
κυβερνοασφάλειας στο πλαίσιο της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας για την κυβερνοασφάλεια και 
τις κρίσιμες υποδομές του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, όπως αυτές εκάστοτε ορίζονται νομοθετικά. Η 
Αρχή αναβαθμίστηκε με τον ανωτέρω νόμο, ώστε να ενισχυθεί ο ρόλος και οι αρμοδιότητες της στο 
σύνολο των βασικών πυλώνων της δημόσιας πολιτικής κυβερνοασφάλειας, ήτοι: 

• Διακυβέρνηση και στρατηγικός σχεδιασμός κυβερνοασφάλειας 

• Νομοθετικός και ρυθμιστικός πυλώνας, καθώς και κανονιστική συμμόρφωση, μέσω ελεγκτικών 
μηχανισμών, προκειμένου να διασφαλίζεται η κανονιστική συμμόρφωση των οντοτήτων 
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• Επιχειρησιακός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση περιστατικών μεγάλης κλίμακας και κρίσεων 
στον κυβερνοχώρο

• Τεχνικές λειτουργίες και δυνατότητες, με στόχο τον εντοπισμό και την παρακολούθηση απειλών 
και την αντιμετώπιση περιστατικών κυβερνοασφάλειας (μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται λειτουργίες 
CSIRT, SOC, cybersecurity lab).

         Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας, σύμφωνα με το πλαίσιο που θέτει ο ν. 5160/2024 (Α΄ 195) για την 
ενσωμάτωση της Οδηγίας 2022/2555 (Οδηγία NIS2), ασκεί αρμοδιότητες που αφορούν την ασφάλεια 
δικτύων και πληροφοριακών συστημάτων των κρίσιμων δημόσιων και ιδιωτικών οντοτήτων που 
υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής του. Τα άρθρα 15 και 16 του νόμου καθορίζουν τις απαιτήσεις που 
οφείλουν να τηρούν οι οντότητες για τη λήψη κατάλληλων μέτρων κυβερνοασφάλειας, ενώ το άρθρο 27 
προβλέπει την υποχρέωση συμμόρφωσης με τις ρυθμίσεις για την προστασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα κατά την εφαρμογή των μέτρων αυτών. 

Συναφώς, η ΚΥΑ 1689/2025 (Β’ 2186) «Εθνικό Πλαίσιο Απαιτήσεων Κυβερνοασφάλειας Βασικών 
και Σημαντικών Οντοτήτων», εξειδικεύει τις τεχνικές και οργανωτικές υποχρεώσεις των φορέων δυνάμει 
του ν. 5160/2024. 

Οι πολιτικές ασφάλειας των δημοσίων και ιδιωτικών φορέων οφείλουν να συμμορφώνονται στο 
ως άνω θεσμικό πλαίσιο. Αποτελεί, σε κάθε περίπτωση, ζήτημα που ανάγεται στη σφαίρα επιρροής του 
οικείου φορέα, η εξειδίκευση και προσαρμογή των πολιτικών ασφάλειάς του στο λειτουργικό του 
περιβάλλον, με βάση την ανάλυση επικινδυνότητας που διενεργεί, για την προστασία των ψηφιακών και 
λοιπών πληροφοριακών υποδομών του.

Τέλος, για τα ειδικότερα ζητήματα προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα η ΕΑΚ δεν έχει 
αρμοδιότητα, ενώ όσον αφορά στα λοιπά τιθέμενα ερωτήματα, αρμόδιο είναι το Υπουργείο Πολιτισμού.

Θέτουμε υπόψη σας τα παραπάνω και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετικό θέμα.

Ο Διοικητής

Μιχαήλ Μπλέτσας

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Διοικητή Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

2.    Γραφείο Υποδιοικήτριας Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

3.    Γενική Διεύθυνση Επιτελικού Σχεδιασμού
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